A6M33SSL: Domaci uloha: DU4

Varianta: houskali

1. [stat_test_mu_survival, 0.100 b.] Vybér n pacientu s rakovinou plic lé¢enych novym lékem
m4& prumérnou dobu pieziti ms mésict se smérodatnou odchylkou s mésict. Z predchozich studii
je znamo, ze stfedni hodnota pfeziti takovych pacientu bez poddvani nového léku je mq mésicu.
Lze na zékladé téchto dat pfi @ = a usoudit, ze novy 1ék prodluzuje preziti?

a) Vypoctéte hodnotu testové statistiky t.
b) Zjistéte kritickou hodnotu testu k.

¢) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy (pak do JSON souboru uvedte vysledek "z":
"ano") nebo nemuzete (JSON: "z": "ne")

Parametry: n = 25, mg = 28.4, s = 20.7, m; = 18.8, a = 0.01
Pozadované vysledky: ¢, k, z

2. [stat_test_errors_led, 0.400 b.] N4s podnik do svych zafizeni montuje LED diody. Z moznych
dodavatelu jsme vybrali dodavatele A, ktery splnil nas pozadavek na kvalitu, ze max. m, z 1000
dodanych diod muze byt vadnych. Jednotlivé dodavky kontrolujeme tak, ze z dodané davky
vybereme n; diod, a davku pfijmeme jen tehdy, sviti-li vSechny.

a) Jakd je pravdépodobnost p;, ze pii splnéni pozadované kvality budou vsechny diody svitit?
b) Jaka je u tohoto testu pravdépodobnost chyby prvniho druhu «a;?

c) Dozvédeéli jsme se, ze nas dodavatel A nasmlouval piilis zakdzek a nemd na né dostatecné
vyrobni kapacity. Aby o zdkazniky nepfisel, pfistoupil k tomu, ze ¢dst vyrobku nakupuje
od dodavatele B a pouze je preproddva. Kdyz jsme vybirali dodavatele pro nas zavod,
posuzovali jsme i dodavatele B a zjistili jsme, ze v jeho dodavkéach je prumérné vadnych mp z
1000 kusu. Jaké je u naseho testu pst. chyby druhého druhu g, tj. s jakou pravdépodobnosti
nas test prijme davku, kterd je ve skute¢nosti od dodavatele B, a tedy nevyhovujici?

d) Nasim cilem je omezit situaci, kdy pfijmeme nevyhovujici davky vyrobené dodavatelem B.
Jakd musi byt velikost vybéru ng, aby nas test (ddvku pfijmeme jen pokud vsechny vybrané
LED funguji) mél g < b7

e) Pouzijeme-li test s velikosti vybéru ng, jakd bude pst. chyby prvniho druhu as?
Parametry: m, =2, n1 =8 mp=14,b=0.1
Pozadované vysledky: pi, a1, 5, no, as
3. [stat_test_stdev_vmeter, 0.300 b.] Provedli jsme n méfeni stdlého napéti stejnym volt-

metrem. Dostali jsme realizaci vybérové smérodatné odchylky sx = s mV. Vyrobce uvadi
smérodatnou odchylku méfeni nejvyse g =1 mV.

a) Pro @ = a uréete oboustranny interval spolehlivosti (d, h) pro smérodatnou odchylku.
Rozmyslete si, zda spodni hranice levostranného intervalu spolehlivosti bude mensi nebo
vétsi nez vypoctend spodni hranice oboustranného intervalu (pti zachovéni rozsahu vybéru
i spolehlivosti).



b) Pro stejné a urcete spodni hranici [ levostranného intervalu spolehlivosti pro smérodatnou
odchylku. Zjistéte, zda tento levostranny interval obsahuje vyrobcem udavanou hodnotu
00, a rozmyslete si, zda na zékladé tohoto zjisténi muzete néco prohlasit o tvrzeni vyrobce.

c¢) Ovérte vyrobcovo tvrzeni pomoci testu rozptylu, tj. na hladiné vyznamnosti o provedte
test hypotézy Hp : 02 < 03. Uréete hodnotu testové statistiky ¢. Urcete kritickou hodnotu
testu k. Utvorte zavér, zda hypotézu vyrobee zamitdte (pak do JSON souboru uved'te "z" :
"ano"), nebo nezamitate (JSON: "z": "ne").

Parametry: n =20, s = 1.23, a = 0.01
Pozadované vysledky: d, h, [, t, k, z

. [stat_test_n_doubleprob, 0.200 b.] Obvykly vyskyt nemoci je m piipadu na 100 000 obyvatel
za rok. Je podezfeni, ze urcity 1ék riziko nemoci zvysuje. Jak velky vzorek uzivatelu léku (n)
potfebujeme sledovat v 1 roce, kdy je vyskyt nemoci dvojnasobny, abychom toto podezieni mohli
potvrdit na hladiné vyznamnosti a = a?

(Névod, ktery by asi u zkouskového testu nebyl: Urcete, co bude Hy. Pravdépodobnost p vyskytu
nemoci v daném roce snadno spoctete. Pocet vyskyti v 1 roce ma binomické rozdéleni s para-
metry, které znate. Z centralni limitni véty plyne, Ze vybérovou relativni ¢etnost muzeme popsat
normalnim rozdélenim s parametry, které vychazeji z parametrii binomického rozdéleni. Mizete
proto provést jednostranny test hypotézy o stredni hodnoté. Zapiste si testové kritérium ¢ jako
funkei n (a p). Zjistéte v tabulkach kritickou hodnotu testu k. Abyste mohli Hy zamitnout, musi
byt t > k. Z této nerovnice jiz dopoctete minimdlni potfebné n pro dosazeni «.)

Parametry: m = 130, a = 0.001

Pozadované vysledky: n



